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AgUtepn Npoodoc (cuvoAkd 102 povadeg)

A. T v kéBe pio omd Tig TaPAKAT® TPOTACELS, VIodei&ete av N TpdTacn givar cmwot 1 AdBoc. H
amdvInNoT vo gival PHOVOAEKTIKY: Z®wotd N AdBoc. dev ypeidletar diwaroloynon. H cwotq andvinon
Aappavel 2 povadeg, eved n AovBacpévn omavimon Aappavel apvytixij fabuoloyia (-0.5 povadeg).

1. Xto Awdiktvo petadidovron IP dedopevo-ypaupato (IP datagrams), evd ov (ev€eig petadidovv
mhaiowo (frames). AAGOX

2. 'Evog dpoporoyntrg dev extelel evBvlakwon (encapsulation) 1 arofvldxwon (decapsulation) twv
mokETOV. Movo ta teppatikd ypnotav (end hosts) epapuodlovv  evBvidxwon/amofuvlikwon
(encapsulation & decapsulation) oto Tokéta. AAGOX

3. H MAC address puog cuokeung pmopei va “amokalvyer” TANpopopieg yio o dikTvo 6to omoio givan
ovvdgpévn 1 cvokev. AABGOX

4. Katd ) petddoon evog makétov o€ va povordtt oto Atadiktvo 1 MAC dievbuven tov tpoopicpod
otmv MAC emikepolida tov frame nov otédveton ke @opd oty kabe (ev€n TOL poOvVOTATIOND
arraer. ZOXTO

5. Koatd ) petddoon evog makétov og €va, povordtt 6to Awndiktvo 1 MAC digvbuvven tov amooctorén
omv MAC emkepodida tov frame mov otédveton kdbe @opd otnv kabe (0N Tov povomaATIOD
oiraler. ZQXTO

6. To ARP table coumnpdvetor omd T HETASOCES TTOV 0KOVEL o, GVoKELT KOBDS AapPaver frames
7oL otéAvovtal and GAAeg TeppaTikéG cvokevés (end-hosts) oto shared LAN. AAGOX

7. To ARP table xotaypaeer tnv IP address mog evokevils kot 1o hetwork interface mov
xpnoonotel yia vo cuvdedei oo diktvo. AAGOX

8. Ola ta mokéto mov petadidoviar ota mAaicwe ¢ Aettovpyiog tov ARP yivovton broadcast.
AAGOX

B. Avtimapabeon twv hub (repeaters), (vépupa) bridge, ka1 Ethernet switch. vuminpdoete tov mivaka
onuetdvovtag pe «X» Ot givon cwotd. (21 povadeg, 0 cwotd cvumAnpawuévos mivaxag. -0.5 yia kdbe
AovBaouévo “X”.)

Hub | Bridge | (Ethernet) Switch
Xepileton TokéTa X X
Eopoappoler filtering X X
Eopopuolet CSMA/CD X
Kdvet dpopordynon makétov
Yroompiler ueydio apbpd amd network interfaces X
Eivat ovokevn emmédov MAC (layer 2) X X
Eivat cuokevn emmédov diktvov (layer 3)




Kowé mpoBAnuoro.

1. To (Ethernet) Switch dev ypeialetar CSMA/CD (slide 82).
2. Ta switches &xovv oAl nepiocdtepa network interfaces a6 6t ta bridges (m.y., 12 vs. 2-4) (slide 81).

I'. T xaBéva and ta mopokdto MAC tpotdkorra, BdAete «X» dtav 1 cvuykekpévn 1OTNTA WOYVEL GE

avtd 10 TPWTOKOAARO. (35 pHovddeg, 0 owotd courlnpowuévog wivorxag. -0.5 yia kdbe AavBoouévo “X”.)

Attribute Ethernet Slotted Aloha | Token TDMA FDMA
Passing

Kdaver  éheyyo  ovykpovong X X

(Collision Detection)

Xpnowomnotei Carrier Sense X

Xpnowonotet ypapukd backoff

‘Evag xoppoc pumopel dvvnrikd X X X

va  ypnolomoloel  (oxedov)

oM ) yopntikdtnta tov LAN

Aewtovpyel  omodotikd  OTOv X X X

ToAAOT Koppot &youvv

Tovtoypova.  dedopéva  va

oteilovv

Eivau gVOLl®TO o X

SdvuoAettovpyia H0G GUGKEVTG

Xpnoylomotel v TLYOLOTNTO X X

Yoo va amoQUYEL  TOV

GLYYPOVIGLO

Kowé mpofiquata:

1. Evo to Slotted Aloha ypnowonowei éva €idog backoff dtav evromiler pio chykpovon, dev givan
YPaUUKO (dgv VITOYWPEL TapATAVE GE KABE EXOUEVT] GVYKPOLGT)).

2. To Token passing emttpénel og £va povadikd koupo vo ypnoiponotei oxeddv 6lo 1o capacity,
KaBdG To TEPUCHO TNG GKLTAANG GLUPaivEL TOAD O Yp1yopa oo Tov ¥pdvo Tov ypeldletor yuo
v petadoo evog peydlov frame.

3. To Ethernet dev Aetrtovpyei amodotikd 6tav molAioi kouPot £xovv dedopéva va oteilovy, apod
aVTOl TALPAyOLV TOAD GLYVE GVYKPOVGELS.

4. To Ethernet ypnowonotei tuyadtnta Kotd v dtdpketo tov exponential backoff dote va kaver
anifavo ot kopPor va emiéEovy to id10 backoff interval.

5. Kot pe 1o token passing kot pe 1o TDMA, évag xOuPog mpémel vo mepluével uypt tnv
TPOYPOUUATIONEVT] GEWPA TOVL Yo, petadoon. Me to FDMA, ot kdéuPot dev ypeldletar va
TEPIULEVOVY, POV givar eAeDBePOL VO YPNCILOTOWGOVLY TNV avoTOEUEV] GE aVTOVG cLYVOTNTO
omote BgAnoovv.

6. To Token passing Aertovpyei amodotikd dtav morhol koufot £xovv dedopévo va oteihovy apod
KéOe TEPAGHO TNG OKVTAANG 0€ Evav VEO KOUPO EMTPETEL YEVIKA TOV KOUPO VO LETAODGEL Kol VoL
KAVEL 0modOTIKN XPHON TOL SIKTHOV.

7. H opdon “avoid synchronization” avaeépetar o€ kOpfovg mov tpoonabodv va HETASDCOVV TNV

o otrypn. Aev avagépetan og clock synchronization.

A.’Eotw éva LAN pe slotted ALOHA oo omoio givat evepyég M cvokevég (dnA. 1 kabe pio £xel mokéta
va. oteiler). AS opiloope g amodotikotnro. tov LAN tnv mBavéommrta oe pio ypovo-Oupida va
npoypotoroleiton extoynuévy petddoon. To TpmTOKOALO YPNOIHOTOLEL TNV THOVOTNTA P LE TNV OToia O
kouPog umopei vo oteider Eva frame otnv enduevn oyoun av yivel cdykpovon. Iowd oyéon Oa wpénel vo,
wKovomotel To p, ®ote N anddoot tov LAN Oa givan tovddyiotov A? (10 povddeg)




Amndvinon

IMwg Aertovpyei to slotted ALOHA:
e Ortav évag kOppog maparapfaver éva véo frame, to petadidel oty exduevn oyoun
e Av dev éywve ohykpovon, o kOpPog pumopei va oteidel véo frame oty exduevn oyopn
e g mepimtwon ovykpovong, o kOuPog  Eavoperadider to frame oe wdfe emduevn oyloun pe
mBavotnta p £og 6ToL TETVYEL

Y10 ovykekpévo LAN 1 oamodotikotnro tov slotted ALOHA (cOppwve pe tov opiopd g
0modoTIKOTITOG OV d0ONKE) eivar: ey(p) = M*p*(1-p)M ™.

Apykd propodpe va fpodpe v LEYIGTN anodoTkOTNTA AVVoVTag T0 TPORANL BeATioTomoinoS:

Bpeite 1o p* 10 omoio
ueytotonotei to Mp(1-p)™*

Omnote £yovpe TV PEYIOTN 0modoTIKOTNTA A™ Yo p*.
"Eto1, to TpdPAnpa StaxkpiveTol o€ 3 TEPMTMOGCELS, MGTE VO, €IVl 1] AT0S0TIKOTNTO TOVAGYIGTOV A

1. TwA=A* to{ntoduevo p = p*
2. Tw A> A*, dev vILAPYEL P TTOV VO IKOVOTOLEL TV GYEoN
3. T A < A* mpénet va woyder M*p*(1-p)Mi>= A

E. O1 cvokevég A kot B eivan ouvdepéveg oto Ethernet kon £yovv éva povo makéto va oteihovv 1
kabe . Agv vmdpyovv drleg cvokevég oto Ethernet oto omoio givan cuvdepéveg mov va Béhovv va
oteihovv gkeivn TV tePindo. Ag vrmobécovpe 6Tt oto Slot 0 01 00 aVTég GLOKEVEG GTEAVOLV TaDTOYPOVA TO
TokETo Ko vrwapyst ovykpovon (packet collision). Ag Bswpricovpe 0t n AEn “slot” avagépetor otnv
eAMAYIoTN XPOVIKT TTEPI0S0G OV YPELGleTaL Yio TNV HETASOOT TOL TOKETOL Kot 1) kGOe pia omd TI¢ TopaKdTe
axoAovlieg Eexva pe v ida apykn ovykpovot). Tlowd/motég amd T Tapakdtm akolovbieg ivarl duvatd
va ovpPei/coufoov ko yrarti? (20 povdodeg)

AxolovBia A:

Slot 0: A kot B kot ot 600 6TéEAVOVY T0O TAKETO (TPMTT TOVG GVYKPOLGT))
Slot 1: A ko B kot ot 800 “cionodv” (idle)

Slot 2: A kot B kot ot 600 6TéAvouy 1o TakKETO (deVTEPT TOVG GVYKPOLGT))
Slot 3: A ko B kot o1 800 “ciorodv” (idle)

Slot 4: A clond, B otélvel (emtoynuévn puetadoon)

Axolovbia B:

Slot 0: A ko B kot 01 600 6TéAvouy 10 TaKETO (TPMTI TOVG GVYKPOVOT))
Slot 1: A xou B kot o1 600 otélvouy (c0ykpovon)

Slot 2: A kot B kot o1 600 otélvouy (chykpovon)

Slot 3: A otéhvel, B “crond” (emruynuévn petddoon)

Slot 4: A ko1 B cuwmovv (idle)

Slot 5: A ciond, B otélver (emttoynpévn petdadoon)



Amndvinon

AxolovOia A:

Eivon dvvatn, 61011 apyikd ko o1 600 pmaivovy otov backoff unyaviopo pe interval [0, 1]. Emidéyovv kot ot
dvo 1o 1, ondte vdpyer Eovd ohykpovon oto slot 2 ko duthacialovy to backoff interval o [0, 1, 2, 3] kon
o B emAéyerto 1.

AxoiovBia B:

Eivat duvatn, 31011 apyikd kot ot 800 praivovv otov backoff pnyaviopd pe interval [0, 1]. Emtiéyovv kot ot
dvo 10 0, ondte vapyel Eavd cvykpovon oto slot 1 ko durhacialovv to backoff interval og [0, 1, 2, 3].
EmAéyouvv kat ot 800 10 0, ondte vapyel Eava ovykpovon oto Slot 2 ko duthacialovv to backoff interval
0e[0,1,2,3,4,5,6,7]. O A emiéyet 1o 0 Kor 0 B 10 2.

Koy Emiroyialll!



